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1. Si considerino due partite di calcio. I risultati possibili per ognuna di esse sono
1,X,2. Assumendo indipendenza e distribuzioni marginali {0.4,0.4, 0.2}, {0.3,0.3,0.4},
calcolare

(a) La probabilit che entrambi le partite risultino in parité;

(b) La probabilitéhe almeno un partita risulti in paritd;

(c) La probabilita che la seconda. partita sia stata vinta dalla squadra di casa una volta
che ci é stato comunicato che essa non é risultata in parita.

2. Due fabbriche A e B producono computer. Fabbrica A fornisce il 75% del mercato
e produce mediamente un 10% di computer difettosi. Fabbrica B fornisce il resto ed é
invece pit affidabile con solo il 5% di computer difettosi.

(a) Calcolare la probabilita che un computer acquistato sia difettoso;

(b) Calcolare la probabilitd che da un lotto di 10 computer ce ne sia almeno uno
difettoso.
(¢) Calcolare la probabilitd che un computer difettoso provenga dalla Fabbrica B.

3. Data la sorgente A = {a1, a2, as, a4,as,as},

1 = {0.01,0.01,0.11,0.02,0.30,0.55} e i tre alfabeti di codice:

B = {0,10,011, 111, 1010, 1111};

By = {011,0111,01111,011111,0111111,01111111};

Bs = {00,01, 10,1111, 11101, 1100}.
(a) Determinare per ogni codice se esso ¢ univocamente decodificabile ¢ spiegare perché;
(b) valutare l'efficienza dei codici univocamente decodificabili;

(c) proporre un codice pil efficiente.

4. Si consideri la cascata di un canale binario simmetrico con pe = 0.03 e di un canale
con cancellazione con p. = 0.1 e probabilitad di cancellazione p. = 0.05.

2. Valutare il canale equivalente complessivo;

3. Valutare la probabilitd che il simbolo d’ingresso sia ’0’ se all’uscita si osserva una
cancellazione, Si assumano probabilitd all’ingresso {1/2,1/2}.
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